
Eléments de correction IE2 2019-2020 

Partie I: Repérage / Paramétrage/ Equations de liaison 

I.1-Graphe des liaisons I1.2- Fiqures de changement de base 
Zo bielle 5 

7. 

0.1 
1, 

1.3-Equations traduisant la liaison rotule entre 2 et 3 

Condition de liaison : E,E, =0| 

Or E,E, =E,F+ FD+DC+CE, = -ey, +fzo + z212-d4,2 

E,E, 0 |0 0 

E,E y, =0 -(-d) sina=0| -e cos 6 

E,E,4,-0 esin8+f+(-d)cosd = 0| 

On peut aussi projeter dans Ri, R2 ou toute autre base. 

1.4-Equation traduisant la liaison entre 4 et2 par la bielle (5) 

Condition de liaison: AB=/=cste AB-= Cste 

AB AO+OD+DC+CB= -yy, +hx0 +ay, +bz +zz,a-CX2 

h-ccos B 
AB =|a-y-zsin -csin cos a 

b+zcosa-csin B sin a 

D'où l'équation:(h-ccos 4) +(a-y-zsin a-csin ß cos o' +(b+ zcos -csin Bsin a = | 

Autre décomposition possible, quoique moins correcte puisqu'on passe par la liaison 

brisée enE: 

AB AO+OD+DF+ FE+EC+CB =-yy% +thx +ay, + (b-f)z +ey, +dz,2- CX 

h-ccos8 
AB = a-y+ecos -d sin -csin Bcos

b-f+e sin 6+d cos a-csin Bsin a 
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I.5-Mobilité du système 
5 paramètres 3 équations 2 mobilités 
Ou 6'P-, =6'5-2"5+15+ 1*4 +3*3)=2 mobiltés 

pivots glissière pivot glissant rotules 

avec P le nombre de solides (hors bâti) et l, le total des degrés de liaison 

Les mouvements physiquement imposés sont 
le déplacement y de la crémaillère (4) de dlirection, par rapport au châssis (0), imposé 
par le conducteur 

et le déplacement z du support de roue (2), par rapport au châssis (0), imposé par le 

profil de route. 

Partie li: Cinématique 
II.1 iesse di point E par rapport à0 

V(E/0)=ey,=y Aey, = 0xgg Aey, = le6z 

Accéleration du point E par rapport à 0 

A(ED) = 0z, +x Aeo, =edz, -ey 

I1.2 Vitesse du point C par rapport à 1 

V(cn)=D ==V(C.2n) 

Vitesse du point C dans le mouvement de 1 par rapport à 0 

v(C,10)=v (D,10)+CDA =-z2 nd=-y

ou V(C10)=V(co)-v(Ca)= -dy -4 dt lo 
base mobile 

1.3- Torseur cinématique du mouvement 2/0 

Caol n_ + /0 +ds C vc.20) VC.2/1)+VC, V0)|�- zdy, | 
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Nom CAREL Timothée Note 15,50 Les crteres indiquês dans la grlle cl-dessous sont indicatif's car lls ne peuvent pas représenter la réalité de chaque copie,los nlveaux propos6s dolvent êtres interprötós comme 

suit: 
Niv.0: la questlon n'est pas abordée ou les élómonts proposés sont orronnés 
NIV. 1: la éflexion est initlée par quelques éléments pertinents 

Nl. 2: La réflexion est initiée, plusieurs élements pertinents sont utlisés maisnanlère partlelle ou Inexacte 

N. la plupart (voir la totalité) des éléments utiles à lanalyse sont présents mals celle-cl est entachée de quelques emreurs ou d'imprécisions 

NV. 4: La totalitê des éléments utles à r'analyse sont présents, cele cl est condulte sans errours, de maniere clalre, préclse et les développements proposés sont Justifiés 

12.? 

Question Inttule NT Niv. B .i 2| Niv.3Nr. 4 Barèsne Points Niv.0 Niv. 1 v.2 Niv. 3 Niv. 4 

trace inibe avec une architecture corecte mais 

rès imprécis: certains paramêtres sont absents Bonne architecture mals des imprécisions 
les liaisons de fermeture ne sont pas (ou Subsistent: liaison de fermeture, paramétrage, 

Architecture correcte (ntégrant les liaisons de 
fermeture) mais une imprêcision mineure. 

absence d'un paramètre par exemple 

.1 Graphe des liaisons 
nsufhsant ou tauxX Grapho de liaison correct et complet 

partellement) prèsentes 

2 Figures de changement de bases les trois hgures sont tracèes mais de manière 
nsufisant ou fauX une seule figure tracée deux fgures tracées les 3 figures sont corectement tracées 

Imprécise 

|La démarche est initiêe en idenunant pas exEmpLa condition de colncidence est enoncee mald paCondition vecteur EE=0 donnéa sans ficationLa con difion geométique est calrement énoncée 
3 Condition associée å la rotule 

Insufísant ou faux que la condition portle le point E mais sans 
traduite par une condition mathématique assoclee à la relation E2E3=0 énoncer la conddence 

a condition de fermeture E2E3=0 est e uduon de aison est correcte aure n0n, o 

Insuinsant ou taux Correctemeni ecnte mais ies equauois 1 (bien que pas minime, une erreur oe signe sur 
Equations de liaison L23 e liaison es deux mals avec une erreur minime sur chaque une equaton correcte, rautre avec une erreur 

es aeux equations Correces 
minime 

BOnt tausses rentre dans cette catégorie!) 

Condition associée à la bielie 
a démarche est initiée en identifant pas exempl

le La conditon est enoncee mais n'est pas tradule Condtion donnée sans justification ou de manlère La condition géométrique est clairement énoncee e 
imprécise 

Insufñsant ou faux que la condiuon porte sur la longueur de Dielle 

mais sans associer a la distance AB 
par une condition mathématque associée à la condition AB 2 = L2 ou JAB||=L

la décomposition AB-AO+0D+DC+CB est 
efectuée mais sans armiver à l'équation de liaison nposanies (base 0 ou 1) de la AB sont 

alcul�es avec une erreur minime et l'équation de 
liaison est écrite à partr de ces composantes 

4 Equaton de liaison S5 Insuffsant ou faux la décomposition du vecteur AB est inité Equation de liaison coTecte ou avec une expressions fausses des 

composantes (base ou 1) 

mobilité 
Insufisant ou faux expression tormelle exacte de la mobilit� est 

moblité correcte avec une justification parielle mobilite correcte sans ustication mobilité correcte et calcul justifé donnee 

.5 Mouvements physiquement imposés Insufisant ou faux Un des 2 mouvements est donné sans jusbfication Les 2 mouvements sont donnes sans justifcaiore nouvemenisonones avec justincalion Les mouvements sont donnés et la justifcation 
associée est convaincante 

0,5 
Insuffisante 

Partie A |Sous-total 11,5 

Une expression 
VE0) par 

formelle 

changement permentanteVitesse fausse malgré une expression formelle Expression correcte malis sansreierenea dmouvement circulaire et imperativement mouvement assoclée 
de 
a I.1 V(EJO) Insufsant ou faux 

dérivation est donnee correcte nature du mouvement de E/0 ou de 3/0 
rotation de 3/0 

Une expression formelle exacte permettant le 

calcul de A(E/0) par changement de point ouu 
dénivation est donnée 

EXpression correcte mais sans référence à la pression corecte et impérativement associée au 

nature du mouve ment de E0 ou de 3/0 

Accélération fausse malgré une expression 1.1 A(E/0) Insufisant ou faux 
mouvement circulaire de Elo ou au mouvement de 

rotation de 3/0 
formelle corecte 

Une expression formelle exacte permettant le 

1.5Insuffsant ou fauxcalcul par dérvation de V(C) est donne, cetle Vitesse fausse malgré une expression formelle Expression comecte et impéraivement associe au 
Expression correcte donnée sans justiication mouvement reculigne de Ch ou au mouvement ae 

vitesse V(C/1) 1,5 
expression doit impêratvement faire apparaitre le 

eErenuer dobservatior 

Une expression formelle exacte permetan Vitesse fausse malgré une expression formelle 

coTecte 
ranslauon 10 

vitesse V(G,1/0) Insufisant ou tauxcaloul de de v(G,1/0) par changement de polnt es 
Expression correcte associé à la nature du 

mouvement dentrainement 1/0: rotation d'axe 1.2 Expression correcte donnée sans justification 
corecte 

donnee (D,x01) 
omega(2/0)=omega(2/1)+omega(1/0) ou une 
expression formelle exacte de la relation de 

composition des vitesse sur V(C/0) 

omega(2/0) correct et V(C/0) avec une erreur 
minime (sur le signe de z, pas de z_point) 

I.3 V2/0) , Insuffisant ou faux V(C/0) ou omega(2/0) correct V2/0} comect 

Sous-total Parte B 

Les jusifications utles à la compréhenslon sont Certaines justifcations sont initi�es mais pas La demarche de calcul est giODalement sruciure Les iustifications principales sont présentes et la Presentes, es o0Eus e duue ucune justficaton ni 
Justhcations et méthodologie NT démarche de calcul toujours pertnentes et les calculs développés sor mais les étapes clefs ne sont pas mises en 

aemarche de calcul est globalement structurée 50nt calis, la demarche de calcul est structurée 

autour des étapes clefs et l'ensemble des peu ou pas structurés évidence ni jusüfées 
Communiquer 

une analyse, une developpements est synthetque 

démarthe 
Rédaction de grande qualité aussi bien dans la 

scientifique, une 
preuve ou une 

solution de taçon 
argumentée etQualite de rédaction et respect de la 

logique symbolique 

Rédacton non Un effort de rédacton est présent mais il n'est pa_ forme (orthographe, maitrise des suppressions ou 

proressionnelle
nconerence dans 

des corrections derreurs, ec.) que dan systématique et la symbolique uisee ne petue Rédaction de qualité acceptable, les écarts de | Rédacion globalement de qualile, mais queiques organisation (paragraphes, pagination, elc.) et a de dennir que res paueement esgadui écarts de forme (ratures, orthographe) eu Ou 

symbolique utilisée permet une comprenensionNTTorganisation, absence OE permettent, avec quelques efforts de déchiffrage. dorganisauon et la symbolique ne compore queimmédiate des grandeurs décrites (distincion entre 

forme, dorganisation et de symbolique 

ud 
e nronre la n5a OEs, ponts de comrd aecnage dorganisation et la symbolique ne c 

ynoue propre i2 9Eomeuquesupo d'enttainement, elc..) 

de comprendre les éléments présentés. quelques imprecisions. vecteurs, scalaires, et matrices, point d'expression 
des moments, déinition des référence el des objes 

relatves o 
dis cipine est ignoree 

Concernes, .) 
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